

# 獎勵推行童軍教育績優頒獎 教育部盼引導學生發掘潛力、展現能量

(圖/文 學生事務及校園安全組黃春慧)



為鼓勵童軍教育發展，教育部國教署於 109 年 8 月 19 日在國立員林高級中學舉辦獎勵推行童軍活動績優個人及學校頒獎典禮，由國教署署長彭富源頒發 74 座獎項給績優行政人員、各級學校童軍團長與代表及優秀童軍，期盼獲獎者持續深耕童軍教育，引導更多學生發掘潛能，展現生命的厚度及能量。

本次獎勵推行童軍活動績優個人及學校，共計高中職 8 所、國中 12 所、國小 7 所，個人 20 名、行政人員 2 名；另外還有優秀童軍計高中職 10 名、國中 11 名及國小 4 名等，共計 74 座獎項。

獲得績優個人的臺中市立大道國中童軍團長鄭柏洲，同時也帶領大道國中獲得績優學校殊榮。「大道的孩子深知榮譽的重要，在大道，榮譽是一種傳承，也是一種向前、向上的力量！」鄭柏洲謙稱自己不是能力很強的團長，很多時候，孩子給他的啟發反而更多。他在 25 年的教學生涯裡，有 23 年都兼行政職，但因為學生樸實、誠懇的特質，始終沒放棄童軍團，願意持續帶領大道國中爭取第 2 次獲得績優學校的殊榮。

同樣也是績優個人獎的獲獎者，服務於國立土庫高級商工職業學校的教師江明軒，從國中就參加童軍活動，也愛上童軍活動。大學畢業後，因緣際會回到母校服務，服務過程中教學相長，把自己的童軍經驗回饋給學弟妹，讓他們更快融入大學及社會應具備的能力。而他所帶領的學生廖丸萱，擔任土庫商工童軍團社長跟聯隊長，此次也獲得優秀童軍的肯定。

值得嘉許的還有臺中市私立新民高級中學推薦獲得優秀童軍的楊喬茵同學，自小被診斷出心臟方面的疾病，但沒有阻絕她勇於接受挑戰的心，從國小四年級開始，積極參與各項考驗，並自費參加紅十字會的急救課程，結訓後再利用放假時間回國中「反哺」帶領學弟妹。她熱切地分享，童軍有 12 條規律，她時時刻刻放在心中，期許自己透過實踐規律，成為一個更好的人；也感謝「童軍」讓她有勇氣戰勝病魔，重新找到一片天地。即將成為大學新鮮人的她，將持續在童軍的園地耕耘，滿 20 歲後還要參加木章訓練，學習更多技能，服務更多的人。

教育部國教署彭署長表示，每次參加童軍活動，看到學生在活動中不斷自我探索與學習，並在獲得成就後笑顏逐開的樣子，就深感童軍教育的意義重大。恭喜今天每位獲獎者，期盼他們未來能帶著專業與熱情，促進各界對童軍教育的重視及深耕發展，並引導更多學生在童軍教育中發掘潛能，在團隊中相互扶持，強化問題解決能力，樂於服務他人，展現生命的厚度及能量。未來國教署將持續支持童軍教育發展，為學子增添更多優質的學習能量。